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gnori ministri dell'interno, dei lavori pubblici e 
delle finanze sulla concessione di derivazione dal 
fiume Adda a Marzano, che si annuncia approvata 
per un Comitato cremonese e rifiutata al comune 
di Lodi. „ 

Questa interpellanza era sottoscritta dagli ono-
revoli Cagnola, Majocchi e Pavesi. 

L'onorevole ministro dei lavori pubblici si era 
riservato di dire se e quando avrebbe risposto. 

Ora io debbo annunziare che sullo stesso ar-
gomento furono presentate le seguenti interroga-
zioni: 

" Il sottoscritto chiede d'interrogare il mini-
stro delle finanze sugli intendimenti del Governo 
circa la domanda di derivazione d'acqua dal fiume 
Adda, presentata dal consòrzio di cinquantotto 
comuni della provincia di Cremona. 

" Vacchelli. „ 

Un'altra domanda di interrogazione è la se-
guente : 

" Il sottoscritto chiede d'interrogare gli onore-
voli ministri delle finanze e dei lavori pubblici 
sui loro intendimenti circa una derivazione d'ac-
qua dal fiume Adda a beneficio della provincia 
di Cremona, dopo il voto del Consiglio dei lavori 
pubblici. 

u Sacchi. „ 

In fine è stata presentata la seguente interpel-
lanza: 

" Il sottoscritto chiede d'interpellare i ministri 
delle finanze e quello dei lavori pubblici intorno 
ai loro intendimenti a riguardo della domanda 
presentata da un consorzio di 69 comuni della pro-
vincia di Cremona per avere la concessione per 
trent'anni di derivare metri venticinque d'acqua 
dal fiume Adda a Marzano. 

" Boneschi. „ 

Prego l'onorevole ministro dei lavori pubblici 
e quello delle finanze di dichiarare se e quando 
intendano rispondere alle due interpellanze ed alle 
interrogazioni testò annunziate* 

Gémala, ministro dei lavori pubblici, Credo che 
lo svolgimento di queste interpellanze ed interro-
gazioni potrebbe esser fissato per il 2 maggio. 

Presidente. Onorevole Cagnola? 
Gagnola. Accetto lo svolgimento per il 2 maggio. 
Presidente. Onorevole Sacchi? {Non e' è). 
Onorevole Vacchelli? 
Vaceheili. Accetto anche a notile degli onore-

voli Sacchi e Boneschi» 

Presidente. Lei, onorevole Pavesi, acconsente? 
Pavesi. Acconsento. 
Presidente. Dunque accettano tutti che lo svol-

gimento di queste interrogazioni ed interpellanze 
abbia luogo il 2 maggio. Così dunque è stabilito. 

Proposte dei deputati Pavesi, Garelli e 
Martelli-Bolognini sull'ordine del giorno. 

Presidente. Ha facoltà di parlare sull'ordine del 
giorno 1' onorevole Palesi . 

Pavesi. Pregherei la Camera di volersi com-
piacere di fissare un giorno per lo svolgimento 
della proposta d'iniziativa parlamentare, relativa 
ad una riforma dell'istituto relativo agli asili 
infantili. 

Garelli Chiedo di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole Ga-

relli. 
Garelli. Prego anch'io la Camera di volere ac-

consentire che sia stabilito per una prossima se-
duta lo svolgimento di una proposta di legge, re-
lativa agli asili infantili, presentata d'iniziativa 
parlamentare e ammessa alla lettura dagli uffici 
il 4 marzo scorso. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
presidente del Consiglio. 

Depretis, presidente del Consiglio. Queste pro-
poste di legge potrebbero essere svolte nella tor-
nata del 15 maggio prossimo. 

Presidente. L'onorevole ministro dell'interno 
proporrebbe che lo svolgimento di queste pro-
poste di legge abbia luogo nella seduta del 15 
maggio. 

Non essendovi opposizioni, così rimarrà sta-
bilito. 

(Così è stabilito.) 

Martelli-Bolognini. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Martelli-Bolognini. Giacche si è parlato dell'or-

dine del giorno, mi permetto di ricordare alla 
Camera come nella seduta del 7 aprile io chie-
dessi che fosse iscritto nell'ordine del giorno un 
disegno di legge relativo alla circoscrizione del 
circondario di Pistoia. E un disegno di legge 
che presenta un carattere urgentissimo e che tut-
tavia non richiederà una lunga discussione. Mi 
permetto di ricordare inoltre che l'onorevole mi-
nistro dell'interno ebbe a dire, che si poteva iscri-
vere nell'ordine del giorno in una delle prime 
sedute dopo le ferie pasquali. 

Presidente. Trattasi di svolgimento o di discus-
sione? 


